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Választás előtt.
Pár nap még, — a ha Isten érni 

engedi, — fölviradunk e hó 18-ik nap
jára, a melyen legszebb polgári jogunk 
gyakorlása végett jelenünk meg a vá
lasztási urnánál.

Hatodik ízben történik ez 1867. óta, 
a mikor a magyar nemzet kibékült sze
retett uralkodójával, királylyá koro
názta, 8 hozzá foghatott az orszsíg új- 
játeremtéséhez.

Nagy dolgok történtek azóta.
Szemeink előtt történtek, s a ki 

nem vak, vagv nincs elvakitva, lát
hatja a 17 év óriási alkotásait, miköz
ben a magyar nemzetnek negyedfél 
század ásta nagy Űrt kellett áthidalni, 
hogy az európai szárazföld mivelt nem
zeteit azon keresztül utolérhesse.

Sikerült-e ez?
Ha szerte nézünk a hazában, s el

fogulatlanul szemléljük intézményeit, s 
a haladás félreismerhetlen nyomait úgy 
az anyagi, mint a culturalis téren, — 
igenlő feleletet kell adnunk.

De nem erről akarunk szólani.
A választás van napirenden.
Mi is azt választottuk czikkünk tár- 

gyává.
A mi most országszerte történik, 

nagyon szomorú, botrányos és szégyen
letes egyszersmind.

A nyerstömeg lelketlen izgatók ál
tal íelbuj fogatva, az 1848ik év összes 
vívmányait fenyegeti a lerombolás ve
szedelmével.

Kecskemét város választó népe az 
eddig lefolyt összes választások alatt 
a küzdelem hevében se feledte e l, mi
vel tartozik városa és nemzete becsü
letének , szabadon, meggyőződése sze
rént hirdette elveit, kifejezést adott 
azoknak a szavazó urnában, de az el
lenpárti véleményt jogosultnak tekin
tette, s mint ilyent, tiszteletben tartotta.

Ám ez is máskép van most.
Mióta könnyű vérü emberek a zsi

dókérdést megpendítették, s az ennek 
folytán felburjánzott antiszemitizmus 
zászlaja itt is kitüzetett, nemcsak a

TÁRCZA
Sokat eszünk!

Dr. Seathmdri Imré-tHl.

A fődolog: emésztesz-e?
E nélkül nem vagy semmi se.
Ha nem emésztesz, játék, öröm, 
Te számodra hiába jön.
Kedvessé lehet szellemed, 
Boldoggá csak gyomrod lehet

Francaidból.

Mondják, hogy Falstaff egyszerre egy 
juhot költött el s egy akó sört ivott meg, 
hogy Astidaroas 8 személyre készített ebédet 
fogyasztott el, hogy Aglaida, nő létére, 12 
font húst s ugyanannyi kenyeret, crotonai 
Miion 20 font húst s 20 font kenyeret evett 
m eg, Theogenes athléta pedig egy egész 
ökröt (!) költött e l! Mosolyogsz, nyájas ol
vasó , s fejcsóválva kétkedel? pedig te sem 
vagy jobb a Deákné vásznánál, te is többet 
eszel mint kellene. Nem tehetsz róla, a szo
kások, a divat, a kor áldozata vagy, te 
arról nem tehetsz, hogy 52 vasárnap, vagy 
20 Ünnep, s megszámlálhatatlan mennyiségű 
születés és névnap van egy esztendőben, 
melyeket gyomrunkkal is meg kell Ünnepelni, 
hogy nevezetes embereinknek se szere, se 
száma, kiknek tiszteletére jól kell laknunk; 
hogy közéletünkben oly sok a kimagasló 
esemény, a nevezetes mozzanat, melyet 
gyomortúlterheltetéssel kell megörökíteni, hal 
hatatlanitani I

mesgyés szomszédok segélyével kiví
vott győzelem mámorában verik be 
békés polgárok ablakait, s hangoztat
ják a jogegyenlőség nagyobb dicsősé
gére az „üzsd a zsidót“, hanem a győ
zelemnek csupasz reményében, az el
lenpárt jelöltjét még szóhoz jutni sem 
akarják megengedni.

Valóban csúnya, gyalázatos dolog, 
annál csúnyább, gyalázatosabb, mert 
diadalhoz szokott, s arra most is szá
mitó párthoz tartozó egyének féktelen
sége, dühöngése mind az, mi a válasz
tási harczot nálunk ez idő szerént tisz
tességtelenné tenni igyekezik!

íme az ellenzéki szellem, melyre 
oly büszkén hivatkoztak, miként fo- 
gamszik a nép alsó rétegében!

A helyett, hogy belátása volna fel
ismerni a helyzetet, gyűlölete el vakítja, 
8 a törvény útjáról letérni igyekezik.

íme a nagy hévvel terjesztett ellen
zéki szellem a helyett, hogy a nemzet 
összes értelmiségével D eák , K ossu th , 
E ö tv ö s, B a tty á n y  dicső nyomdo
kait követtetné, a felizgatott, eltánto
rított csőcselékkel a rendzavarás kövét 
dobáltatja a velük nem tartó tisztessé
ges emberek közé.

Reánk kecskemétiekre kétszeresen 
szégyenletes, kétszeresen fájó, mert az 
a nép cselekszi ezt, mely hosszú időn 
át példányképe volt a józan, elveiben 
tántorithatlau, az ellenpártok vélemé
nyét , elveit tiszteletben tartó válasz
tóknak. Az a nép, mely maga is ér
telmes, az értelmiség ellen először ké
szül durva brutalitást követni e l.......

Talán hogy lássák, kik éveken át 
ellene vezették?

De hagyjuk ezt.
Nem ez a pillanat való arra, hogy 

vádat emeljünk.
Ez a pillanat arra való, hogy a 

mostani helyzetből s mind azokból, 
mik eddig történtek, húzzuk ki a nagy 
következtetést, s jöjjünk tudatára an
nak , hogy e város minden tisztességes 
polgárának, de különösen az értelmi
ségnek szoros kötelessége ama szerte

Már zsenge korodban , az „élet hajnalán“ 
hozzászoktattak a nagyevéshez; máraz anya 
vagy dajkntej édes mézéből kelleténél többet 
vettél magadba, mert valahányszor sírásra 
nyitád rózsás ajkaidat, dajkád, ki velőkig 
ható éles szoprán hangodat ki nem állhatta, 
tejjel tömte be azokat.

A kérdés: mennyi táplálék elegendő 
az embernek ? régóta foglalkoztatja az orvo
sokat. Az újabbkori élettan raegközelitŐleg 
megállapította e mennyiséget. E szerint egy 
embernek középszámitással elég egy napra 
mintegy 3448 gramm vagyis 3 ’/, kiló táplá
lék azon esetben, ha a tápszereket czélsze- 
rilen választja össze. Az ember, mint tudjuk, 
vegyes: állati és növényi tápszerekkel táp
lálkozik legezélszerűbben s kell egy napra 
körülbelol:

Fej érje-félékből (a tojás fejére, a vér 
fibriny', a hús niyostnja, a hús syntoniá\n, a 
tej eoaetnja stb.) 130 gr., zsírból 84 gr., 
zsirképzékből 404 g r ., vízből 2800 gr., ösz- 
szessen 3448 gr.

De ekkora mennyiség csak azon esetben 
elég, ha mint mondók, jó l, helyesen állítjuk 
össze étlapunkat: az állati és növényi táp 
szerek kellő , imént jelzett arányában. Mert 
600 gramm hús helyett pl. körtéből 110 font 
kellene. Egy bajorhegyi favágó 5 napra 3 ’/• 
font zsírt, 7 font lisztet, 4 ’/* font kenyeret 
kap a ennyi táplálék mellett jól érzi magát s 
jelentékeny munkát fejt ki.

Ha már most a tényekkel összehasonlít
juk azt a tömeget, melyet mi elfogyasztunk, 
csodálkoznunk kellene, hogy e hegyi lakókhoz

len agitatiókat minden irányban hatás
talanná tenni, melyek nagy idők nagy 
vívmányait kis emberek tömegével, a 
tömeg elvadult szenvedélyével akarják 
leromboltatni.

Ez a pillanat arra való, hogy az 
ellenzék tanulja meg, hogy a nép, 
melyet izgatás tart együtt, 8 a vezérek 
nem vezetnek, csupán izgatják, alka
lomadtán üszköt vet az államépület 
tetejére, hogy rossz munkát végeztessen 
azokkal, kiknek nincs veszteni való
juk , azok ellen, kik nem nyerhetnek 
semmit.

Ez a pillanat arra való, hogy min
den értelmes és tisztességes ember párt
különbség nélkül fogjon kezet, s együtt 
nyomják el a választási harcz hevében 
féktelenkedni akaró rendbontókat, s 
adjanak jó példát az erre fogékony 
elemeknek.

A szabadelvű párt magasan lobog
tatja Vám ős Béla zászlaját.

Sorakozzunk körülötte, hogy a ma
gáról megfeledkezett tömegnek fülébe 
döröghessük: netovább!

Vámos diadala igaz, — Ítélet egy
úttal az ellenzék eddigi működése el
len is , — de kik e táborból már most 
belátták, hogy a rendszeresen megmé
telyezett tömeget másként észretériteni 
lehetetlen , mindazoknak érdeke , hogy 
az az ítélet most csakugyan kimondassék.

Lehet, hogy ez Ítélet rájuk nézve 
több lesz időleges diadalánál a szabad
elvű pártnak, de mit tesz az, mikor 
az értelmiség, az ellene irányuló durva 
brutalitást törheti meg magatartásával ?

Azt teszi: hogy az értelmiség meg 
értette változatlan magasztos feladatát, 
az elvadult szenvedélyek megfékezésére 
vállalkozott, hogy aztán a vezető sze
repét ismét magára vállalhassa.

Mi várjuk ez Ítéletet. Nem csupán 
azért, mert diadalt hoz annak a politi
kának , melynek kitartó és buzgó szó- 
szóllói vagyunk, hanem különösen 
azért, mert az intelligentzia elvesztett 
befolyását csak ezúton nyerheti vissza, 
s azt vissza is kell nyernie.

képest Herkulesek nem vagyunk, ha nem 
tudnók, hogy e tömeg jelentékeny része épen 
nem válik szervezetünk javára! Civilizált 
ember általában többen eszik, mint kellene. 
Ha nagy Ugygyelbajjal volna kénytelen meg
szerezni e tápszereket, órahosszat állni lesben 
a vadra, mely egyedüli tápláléka volna, az 
utánajárás mérsékletre tanítaná; de itt egy 
torta mosolyog, ott egy pompás sajt, egy pi 
ros sonka hívogat csábitón s Katót könnyű 
tánezra vinni. Azok a sok obiigát s nem 
obiigát dinérk, soupék, banquettek, névna
pok , születésnapok s minden rendű és rangú 
ünnepélyességek mind megannyi dobzódásta- 
nitói gyomrunknak, mind megannyi próbakö
vei emésztőszerveinknek s véredényrendsze- 
tünk munkásságának és ruganyosságának.

Mi a nyugaton evés-iváeban mértéktele
nebbek vagyunk, mint a kelet. Mintha csak 
az volna a motto: „Ede, bibe, lüde, post 
mortem nulla voluptas!“ (egyél, igyál, játszál 
halál után nincs gyönyörűség!) Szerencse, 
mondja egy iró, hogy emésztésünknek nem 
vagyunk urai, mert különben mással alig 
törődnénk, mint gyomrunkkal s összes tö
rekvésünk egy áldott ebéd körül forogna. 
De a jóságos természet felment e gondoktól, 
ha lent a falat, a többit elvégzi a szervezet. 
Egyébiránt még így is voltak, kik a szer
vezet dolgába bclekoutárkodtak: a rómaiak 
a dobzódás fénykorában egy hosszú ebéd el
költése után hánytatót vettek, hogy tovább 
ehessenek.

Csodálkozunk CantabarippU9 persán, 
ki, midőn állkapcsa az evésben elfáradt, szá

És még egyet.
Ezúttal az történik nálunk is, a 

mi eddig soha.
Szuronyok védelme alatt megyünk 

szavazni.
Önérzetes, békeszerető, magát sza

badnak, tisztességesnek érző polgárra 
szégyenletes állapot ez s megalázó.

De nem tiltakozhatik ellene senki, 
ki a rendet szereti s alkotmányos élet 
hive, bármely párthoz tartozzék is.

Mert nem csupán a választók jön
nek kérdésbe.

Ott vannak a nem választók, kik 
vélt jogaikat rendzavarással vélik gya
korolhatni.

Ezek között olyan jelek mutatkoz
nak, melyek zavargásra, összeütkö
zésre keríthetik a sort, ezek pedig vér
ontást, halált idézhetnek elő, ha a 
kellő elővigyázat, óvrendszabályokról 
nem gondoskodik.

Ez az óvrendszabály ma nem lehet 
más, mint a katonai erő, s ezáltal a 
csőcseléknek, a szavazásra nem jogo
sítottaknak, a szavazó helyektől távol 
tartása.

A hatóság felelősségének teljes ér
zetében máskép nem cselekedhetett, s 
mi sajnálattal bár. intézkedését csak 
helyeselni tudjuk.

Katouai fedezet alatt fogunk vá
lasztani , s ezt köszönhetjük azoknak, 
kik az útczasarát, szennyét, piszkot 
és szemetet szórták a választási küz
delembe. B. S.

Választási mozgalmak.
Nem ű r t  már sokáig a z a j, — melybe minden 

egyéb bele veszett, — a választás zaja. Három nap még, 
aztán csendesség lesz, — azért, kinek még valami rej
tett vágyai vannak, ki áhítozik a m ásé után, akár 
vér, akár vagyon az, ki vele; álljon ki a piaczra, a 
hol a különféle tanok még különfélébb apostolai jár
nak kelnek, aztán tegye félre a gyűlölködést, fojtsa 
el a testvérharcz lángját, s a kigyulladt tűz izzó Uszkét 
temesse el, hogy tápláló elem híjában, örökre aludjon k i!

Legyen béke köztünk.
Béke és bocsánat!
íme mi megbocsátunk mindenkinek.
Megbocsátjuk L ip th ay -n ak  a kisfaludinak, hogy 

22 helyen, három hónap és három uapon át ingyen

ját kitátotta s cselédjeivel abba, mint va
lamely üres edénybe, rakatta az ételt. Pedig 
mi is ennénk szüntelen. Nem elég a reggeli, 
jön a villásreggeli, alig telt el az ebéd, 
az uzsonna, majd a vacsora. Dejeuner, deje- 
uner dinatoire, diner dinatoire, souper dejeu- 
natoire stb. Ránk illik, hogy „lusisti satis, 
edisti satis, atque bibisti, tempus abire tibi 
est!“ (Játszottál, ettél, ittál eleget, elme
hetsz!) Már Seneca mondja: sok elefántot 
egy kis erdő eltáplAI, az embernek a föld ke
reksége nem elég. Már a gazdag rómaiak 
vendégségeihez az összes ismert világrészek 
minden tája adózott termékeivel.

Hogy czivilizált ember kelleténél többet 
eszik, minden hygienista kiemeli. „Az ember 
erejének fele, mondja egy iró, a túlságos 
táplálék emésztésére vész el. Saját tapaszta
lásból tudjuk, hogy minden ember naponként 
17—24 lat száraz táplálék mellett legjobban 
érzi magát s minden erejét és tulajdonságát 
legjobban fejti ki.

Igaz, hogy a gyomor nagy úr, mint ezt 
már Menenius Agrippa egy kitűnő mesében 
példázta a rómaiaknak , mely szerint a tétlen 
renyhe gyomor ellen fellázadt tagoknak abba 
kellett hagyni az opponálást, a kezeknek 
ételt kellett vinni a szájba, a szájnak be kellett 
azt fogadni, a fogaknak szétrágni, s a mi 
fo, az egész szervezetnek az ennivalót fárad
ságosan megkeresni, mert különben mind
nyájan megsínylették a dolgot. Igaz, hogy 
Miraheau kétségbeesett, midőn gyomrát be 
tegnek nyilvánították, m ert, mondá, »quand 
le premier fonctionoaire est mauvais, il faut
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bort folyatott ingyen pörkölt hátra, a kaput nyitott a 
nép komimpilatarx olyan téren, hol a hat uralja az 
elmét, t egyáltalában lehetetlen minden ellenörxét.

Egy ebekben L ip th a y *  úr a kiafaludt, táborával 
ax ostromló antiszemita had elől, egyre szőkébb térre 
vonul. Hitei kezdenek elcsehetedni, vagy P é r t i  ín  
keresztül igyekeznek boldog Arábiába. Az ellenfél 
pedig egyre szaporodik, s mi azon kellemetlen hely
zetben találjuk magunkat, mikép registrálnunk kell, 
hogy ellene a mi alsó-kerületi hiveink sorából is töb
ben táborba szállottak, igy a jó öreg K asza  György, 
ki annyi bút bánatot megosztott a mi pártunkkal, 
csak hogy L ip th a y  úrnak egy szavazatdöfést adhas
son, saját {tártjának is kebelébe szúrt, a mit bizony 
rosszul cselekedett, t van is reményünk r á , hogy meg
gondolja magát s szavazatát a párt határozatához képest 
antiszemita módra nem pocsékolja el.

Történt azonban valami nevezetes it.
A szabadelvű párt Szentkirályon Összehívta a múlt 

vasárnapra Pontkirály és Alpár szavazóit, egy kis érte
kezletre, hol a párt jelöltje, Vám os Béla úr is meg
jelent A kécskei búcsú ét földvári vásár daczára, 
60—60 választó jelent meg ki több, ki kevesebb hozzá
tartozójával , úgy hogy az értekezleten mintegy 200 
ember lehetett jelen. V ám os úr, ki 11 óra után érke
zett meg lapunk szerkesztőjével, az öt lelkes éljenzések 
közt fogadó választókhoz egy igen sikerült elragadó 
ékesszólással elmondott beszédet rögtönzött, melylyel a 
jelenvoltakat annyira elragadta, hogy ezek ragaszkodá
suk és szeretetük. tántoríthatlau hűségük jeléül öröm
könnyek között szorongatták kezét, s megigértették 
vele, hogy még beszélni fog.

Kiosztatott V ám o s úrnak nyomtatott programm- 
bea.’éde. minek buzgó olvasása, s egy ellenzéki polgár
társnak Vám os úrhoz intézett kérdései és ennek arra 
adott feleletei töltötték be az űrt, mi a jelölt beszéde 
és az ebéd ideje között volt.

A szerény ebéd, és ezt fűszerező vig beszélgetés 
után, Vám os Béla búcsút mondott választóinak, bú
csaját azon Nelsoni mondattal fejezé be: Én megte
szem kötelességemet, önök is tegyék meg! — aztán 
kocsira ülve. ugyanazon társaságban melyben érkezett, 
eltávozott, választói pedig együtt maradtak, s vig po
harazás közt éltették V ám o st, kinek megválasztatása 
reményében, mulatságukat oly szívesen nyújtották bele 
az éj sötétébe.

Történt továbbá szerencsétlenség is.
A „Kecskemét“ ez a buta, nyelvére vette lapun

kat, s híven azon axiómához, hogy ki sárgaságban 
szenved, mindent sárgának lát. Szúró Tövist Szamár- 
bógáncsnak nevezi Erre, valamint azokra, miket la
punkról egyebütt elmond, komoly szavunk nincs, tar
tozunk ezzel a kóztisztességnek. de a tréfát nem tagad
hatjuk meg, hogy el ne mondjuk, mikép az olyau 
embernek, ki úgy ir és úgy ügyetlenkedik, ha muszka 
volua „Csaraikoff“ vagy „Szamarakofl“ lenne a neve, 
ha pedig nem muszka, nevenapját márczius 2-án tartsa.

Ez volt a szerencsétlenség — a mi hogy ne ismét
lődhessék — e naptól fogva mi „Kecskemét“-tel nem 
foglalkozunk — ölelkezzék mesgyés szomszédjaival.

És most állj elő kíváncsiság. Várd, lesd a választás 
napját s kitörülhetlen betűkkel jegyezd föl, hogy viseli 
magát az a párt, mely apostatáival az antiszemitákkal 
annyira összeveszett, hogy egymásról leczibálták nem
csak a ruhát, de a liecsületet is.

Omnia iám tlent, fierique posse negabam’
A marha vadul megbogi kínjait , mégis örömmel 

nyalja a borját, pedig minden fájdalmának okozója 
ez volt Szúró Totrú.

Cselédj utalom - kiosztás.
A kecskeméti jótékony nőegylet f. évi 

június hó 8-ikáu osztotta ki nyilvánosan a 
színház, helyiségében a cselédjutalmakat. E l
nöknő Horváth Béláné megnyitván a nyilvá
nos ülést, egyleti titkár hangsúlyozta a mun 
kásság, szorgalom, hűség és erkölcsös maga
viselet jelentőséget a cselédélet viszonyaira, 1

azután a jutalmi pályázatok eredményéről a 
következő jelentést olvasta fel:

A f. évi april havábau kihocsajtott pá
lyázati felhívás értelmében négy rendbeli díj 
volt kitűzve, és pedig:

Egy első dij 100 írt, 
oly hajadon vagy özvegy nőcselédnek, 

a ki jóerkölcsű, hű. szorgalmas és teljes mun
kaképességgel bírván, ugyanazon szolgálat
adónál 10 évig vagy két szolgálatadónál egy 
folytában 15 évet töltött; kitűzve volt to
vábbá :

Egv másodoszt. dij 5 db. cs. kir. arany. 
Elnyerhetése ugyanazon kellékekhez köt 

tetett, mint az elsőé, a szolgálati idő azon
ban csak 6 évben lett megállapítva.

Kitűzve volt továbbá:
Négy hartundoszt. dij két-két db. es. kir. 

arany. a melyre oly nőcselédek pályázhattak 
csupán, kik a 16 -ik életév betöltésétől a 24-ik 
életév lefolytéig terjedő időköz alatt ugyan
azon szolgálatadónál legalább három év óta 
folytonosan házi szolgálatban állanak.

És végre ki volt még tűzve 
négv kisdij, dajkaniinőséghen szolgáló 

cselédeknek.
Beérkezett összesen 22 pályázati jelent 

kezés, a melyek között kisdijra pályázó egyet
lenegy sem találtatott.

Ä pályázatra történt jelentkezések elbi 
rálása előtt elhatározta a kiküldve volt bi
zottság elvképen, hogy a jutalom odaítélésé
nél a fiatalabb korú pályázókra leend külö 
nős tekintettel, mivel ezekben tételezhető fel 
a nagyobb mérvű munkaképesség, de meg az 
odaítélendő jutalom is, kiválólag ezen fiata
labb korúnknak szolgálhat ösztönzésül, ki
mondotta továbbá, hogy a családosoknál al- 
alkalmazott nőcselédek, szemben a magáno
sán élőknél alkalmazott nőcselédekkel fognak 
első sorban figyelembe vétetni, mert feltéte
lezhető, hogy a családosoknál alkalmazottak 
munkájuk végzése, jóerkölesíik megtartása 
körül is nagyobb ellenőrzés alatt állanak , de 
különösen azért is, mivel a családosoknál 
szolgáló nőcseléd áll igazán a család érdekei 
nek szolgálatában, a mire pedig a kiküldve 
volt bizottság nagy súlyt kíván fektetni; a 
vendéglőkben alkalmazottakat pedig ugyan
ezen indokból nem helyezheti a jutalmazásnál 
egyszinvonalrn azokkal, a kik ugyanazon 
szolgálati idő, képesség és szorgalommal al
kalmazták munkájukat egyes családoknál.

A kiküldve volt bizottság behatóau meg 
vizsgálván a jutalmazásra kijelölt nőcselédek 
személyes viszonyai, erkölcsisége, szorgalma 
és hűségét érintő körülményeket, de ezen
kívül különösen figyelembe vette a szolgáiat- 
adók által kiadott bizonyítványokat s igy az 
első dij

100 oszt. ért. frt odaítél tetet t :
Fodor Anna r. kath. vallású 37 éves 

nőcselédnek, a ki Pataky Vilmosáé őuagysá- 
gáuál 24 évig állt szolgálatban s a részére 
kiállított bizonyítvány értelmében magát pá
ratlan hűsége, ritka becsületessége és kitűnő 
szorgalma által a szolgálatadó és családjának 
teljes bizalmára érdemesítette.

A pályázók között több kiváló jó nőcse
léd lévén, elhatározta a választmány a meg
maradt kisdijakban még egy másodoszt. díj
nak az alakítását, minek következtében,

egy másodoszt. dij 5 db. cs. kir. arany 
(29 frt 45 kr. ért.) Alex» Mária róui. kath. 
vallású 47 éves nőcselédnek Ítéltetett oda , a 
ki 37 év óta szolgál Koltay Károly úrnál s 
a részére kiállított bizonyítvány értelmében 
magát ezen idő alatt kitűnőleg, erkölcsösen, 
hűségesen és szorgalmatosai) viselte.

Ugyancsak egy másodoszt. dij 5 db. cs.

kir. arany (29 frt 45 kr. ért.) K asza  J u 
liá n n á  r. kath. vallású 35 éves nőcselédnek 
ítéltetett oda, a ki 15 és % éven keresztül 
szolgál Adler Károly úrnál s a részére kiál
lított bizonyítvány értelmében kiváló becsü
letei magaviseletével, ernyedetlen szorgalmá
val, példás hűségével a szolgálatadó teljes el
ismerését érdemelte ki.

Egy harmadoszt. dij 2 db. cs. kir. arauy 
(11 frt 70 kr. ért.) Kecskeméti Anna r. kath 
vallású 21 éves nőcseléduek adatik ki, 4 
és */» éve szolgál Dr. Nagy Mihály úrnál s 
a részére kiadott bizonyítvány értelmében 
magát ezen idő alatt hűen, szorgalmasan és 
kifogástalanul erkölcsösen viselte.

Egy harmadoszt. díj 2 db. cs. kir. arany 
(11 frt 70 kr. ért.) Molnár Mária ref. val
lású 19 éves nőcselédnek adatik ki, 5 éve 
szolgál Szabó László úrnál s a részére kiál
lított bizonyítvány értelmében magát ezen idő 
alatt szorgalmasan , hűségesen s példás erköl
csösen viselte.

Végre ugyaucsak egy harmadoszt. dij 
2 db. cs. kir. arany (II frt 70 kr. ért.) 
Sánta Rozália r. kath. 17 éves nőcselédnek 
adatik ki. Három és ’/a éve szolgál Horváth Béla 
úrnál s a részére kiadott bizonyítvány értel
mében magát példás hűsége, jóakaratú szor
galma, illedelmes magaviseleté és tiszta er
kölcsisége által kitüntette.

A jutalmak nevezetteknek kiosztatván, tit
kár a jutnlmazottakhoz fordult s néhány buz
dító szót intézett hozzájuk, s kifejezé a nő
egylet amaz Ígéretét, hogy a mennyiben a 
jelen jutalmi díjazásnak némi hatását láthatni 
az érdekelt cselédeken, örömmel fogja meg
ragadni az. alkalmat újabb jutalmi pályázat 
hirdetésén*. Titkár ezután köszönetét mond a 
városi tanács és a nagyérdemű közönségnek 
az érdeklődésért, Kovács Lászlőué úrnőnek 
pétiig azért, mert n színház helyiségét e czélra 
átengedni szives volt. Kár, hogy ez ünnepé
lyen csak kisszámú közönség volt jelen.

Tervrajza
a Kecskemétvidéki Gazdasági Egyesület 

által Kecskeméten 1884. évi szeptember hó 
21-ik napján, vagyis az ottani országos vásár 
alkalmával rendezendő, díjazással egybekap
csolt tenyész-marhavásárnak, s azzal össze
kötött cseléd jutalmazásnak.

Ezen marhavásár ezé,ja, Kecskeméten s 
általában e vidéken, a marhatenyésztés eme
lése, a gazdálkodással foglalkozó lakosságnak 
miuél szebb és jobb teuyész-marha anyag ne
velésié buzdítása; az azzal kapcsolatban egy
idejűleg rendezeudő férfiescléd jutalmazás pedig 
hivatott, a gazdászatban nélkülözhetien szol
gálattevő segédszemélyzetnek kitartó szor
galom és hűséges magaviseletre leendő bűz 
ditása.

A tenyész marhakiállitáson résztvehet min
den, Magyarország határán belül bárhol ne
velt, egészségi hizonyitványnyal ellátott tenyész- 
marha, ha az, legalább egy éves korától 
fogva jelenlegi tulajdonosa és bemutatójának 
birtokát képezi; hasonló jószágok között a 
tenyésztőnek, vagyis annak, ki a bemutatott 
marhát születésétől kezdve neveli, elsőbbség 
adatik; mely körülmények községhatósági 
hizonyitványnyal igazolandók.

Ezen, itt e nemben első kiállításnak fel
adata lévén egyelőre az igavonó tenyész- 
anyag fejlesztése, e tekintetből a kiválóbb 
magyar fajú tenyész példányok, ezúttal, a 
tejgazdaságra hasznosabb más fajú marhák 
fölött előnyben részesülnek.

Kiállítási térség a marhavásártér. hova,

az ott felállítandó fedetlen korlátokhoz a ver
senyző állatok, szeptember hó 21-ik napján 
délelőtt 9 óráig beállitandók és megkötendők , 
melyek délután 3 óráig onnan el nem vezet
hetők ; a jószágok takarmányozásáról és egyéb 
gondozásáról, általában minden felügyeletről , 
az illető tulajdonos gondoskodjék.

A megkötéshez. és szilaj (nem kezes) 
marhák részére az elkülönítéshez szükséges 
korlátok felszerelése tekintetéből, a beállítandó 
jószágok neme, kora és mennyisége szeptem
ber hó l-ső napjáig, egyleti titkár Csereklyei 
Károlynál szóval vagy levél útján , Kecske
méten előre bejelentendő, netalán mulasztott 
bejelentés azonban semmi különösebb hátrány
nyal sincs kapcsolatban, csupán a jószágok 
eshetőleg megkötési, illetőleg elkülönítési kor
lát nélkül maradhatnak.

K i tű z ö t t  d i j a k :
1. A legszebb magyar fa| tenyészképes bikára

első dij 3 éven túl 7 évig . . 10 arany.
2. Ugyanarra második dij . . .  5 „
3. Ugyanarra 3-ik dij 3 éven alul 3 „
4. A legszebb magyar faj borjaa

tehénre első dij 4-től 7 évig . 6 „
5. Ugyanarra második dij . . . 4 „
6. Ugyanarra harmadik dij . . 2 „
7. A legszebb magyar faj üszőre

első d i j ......................................5 „
8. Ugyanarra második dij . . . 3 ,
9. Ugyanarra harmadik dij 2 „

Összesen : 40 arany.
Az egyesület által kiküldött bíráló bi

zottság, reggeli 10 órakor bírálatát megkezd
vén, azt 12 óráig foganatosítja, és a dijak 
délután 2 órakor, az igazolt tulajdonosoknak 
kiosztatnak.

A dijat nyert jószágok délelőtt 11 óra
kor tartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet 
ígérőknek el fognak adatni a tulajdonos bele
egyezésével és annak javára, azonnali készpénz 
fizetés mellett, amennyiben azokra vevő jelent
kezik ; a jószág kikiáltási árát a tulajdonos 
határozza meg, melyen fölül bármi csekély 
különbséggel teendő árért az. adásvétel leütte- 
tik, s a jószág a vevő tulajdonává válik, mibe 
annak előbbi tulajdonosa beleegyezni tartozik , 
s a jószág azonnali átadására köteleztetik.

Kiállítva volt, de dijat nem nyert jószá
gok is árverés alá bocsájtatnak, azonban 
ezektől előlegesen darabonként 1 Irt dij lesz 
fizetendő az egyleti pénztárba.

Ezzel kapcsolatban egyidejűleg, a hely
színén délután 3 órakor elbírálandó férficseléd- 
dijazás is tartatik aképpen, hogy két tanú 
igazolása mellett kiállítandó hatósági bizonyít
vány folytán, az egy helyen, külső magán 
gazdaságban mint béres vagy mint gulyás, 
legkivált mint gondos , engedelmes , párán- 
csolatteljesitésre mindenkor kész, általában 
pedig miuden kifogást nélkülöző, legtöbb ideig, 
de egy minőségben megszakítás nélkül leg
alább 10 évig hűségesen, józanul szolgált, ez 
idő szeriut is tényleges szolgálatbau levő, jő 
erkölcsű, személyesen megjelenendő férficse
léd 6 , — illetve egy második, kevesebb, de 
előbbi után hasonló körülmények között leg
több , de 6 évnél nem kevesebb időt töltött, 
a munkaadóval, illetőleg bérbefogadóval vér
ségi vagy más eféle összeköttetésben nem 
álló férficseléd 4 arany díjban részesülend; 
mely dijak, a helyszínén működő bizottság 
által, a jelentkezendők közzűl érdemesnek 
talált egyéneknek megitéltetvén , azonnal ki
adatni fognak.

Ide vonatkozólag hasonlólag bejelentés 
kiván'utik fent nevezett úton egyleti titkárnál 
szeptember hó l-ső napjáig, mely határidőig 
a szolgálatban tartó gazda nevének és laká-

finir“ ; de ez a nagy úr, ez a főtisztviselü 
igen szerény ám, kevéssel is beéri, csak mi 
ne szoktassuk el. Virchow Írja: r A tapasz
talás bizonyítja, hogy az egészség csekély 
mennyiségű tápszer s nagy mértékletesség 
mellett nemcsak egyeseknél, hanem ember
öltőkön keresztül egész törzseknél és népsé
geknél legjobban fenntartható. A puszták 
ara hsa tetterős egy maroknyi rizs mellett, 
mely egész napra szól; Norvégia fennsíkjának 
munkása terhes napszámát oly csekély tápszer 
mellett végzi, hogy e tények által kétkedőkké 
válunk, vájjon nem nagynak veszi e föl a 
fiziológián még oly szerény képzelete is egy 
férfi tápszersziiksegét?

Klencke mondja: az ember nem születik 
nagyevővé, azzá lesz, azzá nevelik. Niemayer 
Pál írja: Az ember nem abból él, a mit meg
eszik, liánéin abból, a mit megemészt.

A sok jó tanácson kívül számos esetet 
idéznek az írók annak bizonyítására, hogy 
mérsékelt mennyiségű tápszerrel legegészsé
gesebb s leghosszabb életű az ember.

Hahn Tivadar emliti, hogy az. első ke
resztyén remeték napi tápmennyisége 24 latnál 
nem rúgott többre s János mégis 93, Pál 113, 
Jakab 104, sz. Antal lOÖ, Epiphanius 115, 
Roinaldus 12«» évet élt!

Említik Cornáro Lajos velenczei főnemest, 
ki élete 40. évéig sokat betegeskedvén , ettől 
fogva szükebb étrendre fogta magát; 25 lat 
ételnél többet nem evett s 20 lat italnál többet 
nem ivott naponta, s e mértékletes életmód 
mellett még 83 éves korában is mind testi, 
mind szel'jau erejének oly elevenségével di

csekedett, hogy akárhány ifjúval nem cserélt 
volna; 78 éves korában egy kis étrendi plust 
hozott be, 2 latot toldott az ételhez is, az 
italhoz is. De alig telt el 10 nap, s jő kedve 
„mordságra, éjszakáinak csendes álma álmat
lanságra fordult s forró lázba esett“.

Sanctorius, a XVII. században fontoló 
széken ülve költötte el étkeit, ha az ételek 
és italok egy napi mennyisége 8 font volt, 
igen jól érezte magát, ha több, nem.

De nem kell nekünk idegen irodalomhoz 
folyamodni, idegen példákat idézni; követendő 
példánk nekünk) gr. Bethlen, mértékletes 
életmódjával. „En az én Istenemnek, úgy
mond önéletírásában, testi ajándéki között 
felette nagynak tartom a mértékletes életet 
és az által mai napig tartó jő egészséget és 
nyers vénséget, kivált ebben a tobzódó nem
zetben. Az én famíliámban másfél száz esz
tendők alatt ezt az időt, 67 esztendőt, kivált 
oly erő és egészséggel nem érte, mint én, 
egy is. Gyermekségemből kikelvén, ebéd és 
vacsorát ettem csak, azt jól és mohón, de 
nem sokat; vacsorára kevesebbet ettem. Azt 
mondják a francziák, ha a férfiak többet nem 
inuának és az asszonyok többet nem ennének 
soha kelleténél, a doktorok, patikárusok sok
szor ennének, innának kevesebbet ktdleténél; 
azért egész patika, diaeta , doktor, borbély, 
patikárus Isten után egyedül a mértékletes 
természet szerint való élet. Optima diaeta: 
semper, cum famis reliquiis abire a menaa“.

Egészségtani íróink szintén fejtegették 
már eleget a sok evés káros voltát. A mit

Mátyus diaetetikájában elmond , ma is szóról 
szóra aláírhatni:

„A szokás — úgymond — ha valamiben, 
az étel, italmértékben, bizony a természet 
tyrannusának méltán tartathatik. Már a cse
csemőknek, hogy ne sírjanak, tejjel dugják 
be a dajkák az ő szájukat: a honnan az. ő 
kis gyomrukat napjában tízszer is addig töl
tik tejjel, inig az ő szájokon ömlik ki: azután 
a szülék i» , hogy a magok kedves gyermekei
ket minden maguk gyönyörűségeikben részesít
hessék, minden magoknak tetsző ételekből és 
csemegékből annyit tolnak beléjök, a mennyit 
csak lenyelhetnek, ingyen se gondolván meg, 
hogy azok a véghetetlen szenvedések és nya
valyák , melyeket az ilyen jól tartott gyerme
kek viselnek , nem egyébtől, hanem az étel
nek az ő kifeszülés miatt elerőtlenült gyom 
tokban való megveszésétől s az abból gyűlt 
rossz vértől legyen. így a gyermekek gyomra 
naponkint mindinkább kitágul, s hogy egé
szen megteljék, több-több ételt kíván, a 
megterhelést és egyéb szenvedéseket, melyek 
a sok ételt követik, nem kezdik anuyira 
érezni. Innen vagyon, hogy » gazdag aszta
lok mellett növekedett úri embereknek a 
hasok többnyire mint a tömlő fel van dagadva, 
ha kisebb is a hasok, legalább a gyomrok 
mellök alutt töltött gömböcz módra ki szokott 
állni. Oly hosszas kényszergetéa után aztán 
kénytelenittetik magát a gyomor is egész 
szolgai módon viselni; nem mervén megje
lenteni a szájnak, mi az elég, A nagy jóságú 
természet rövid és bizonyos útat mutatott az 
elegeudő megítélésére: az étel kívánságnak

kiállását, melyből akárki megtudhatja, mennyi 
étel és ital kell neki. Nevetséget érdemel 
azért azoknak az irigy azivü, telhetetlen em
bereknek panaszuk , a kik látván, hogy az 
ő szomszédjaik minden tál ételből mily jól 
és sokat esznek , ők pedig egy két tál ételből 
alig falhatnak kettőt, hármat, s már jól 
vannak lakva, azon töprenkednek és suppli- 
kálnak a medicusoknak , adjanak nekik vala
mit, hogy ők is olyan jól és olyan sokat 
ehessenek, mint az ő szomszédjaik. Mert úgy 
mondanak, ámbár most nem érzik bajokat, 
de tartanak tőle, nehogy ezután ettől a nem 
ehetéstől valami rossz üsse ki bennük magát. 
Boldogtalanság! Ne a szomszédodéra, hanem 
a magad gyomrára legyen gondod. Ha az 
ételtől éhség, az italtól szomjúságod elmúlt, 
erőd, kedved attól megjött, terhedet, bágyadt- 
ságodat étel után nem érzed, frissen járhatsz, 
kelhetsz, jól álhatói; könnyen veszed a lé
legzetet, nem szomjuhozol, idő előtt meg 
nem éhezel, akkor pedig egész kívánsággal 
ülsz az asztalhoz, akármi kevés legyen az 
ételed, italod, jele, hogy neked éppen annyi 
és nem több kívántatik és c mellett addig 
élhetsz s minden dolgaidat úgy véghez vihe- 
ted, mint a szomszédod a tízszer több étel, 
ital mellett és ha te ezentúl irigy elméd fan
táziája szerint erőlteted gyengén termett gyom
rodat, bizonyosan nyavalyát szerzesz magad
nak. Ha megtanulod, mennyi étel kivántassék 
neked: meg tudod erődet és egészségedet 
sokáig tartani.“ Ép igy idézheti Dr. Dobay 
ily tárgyú fejtegetéseit.

(Vége következik.)
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sónak megjelölése mellett, a dijakra pályázó 
íérfieselédek neve, kora, a szolgálatnak minő
sége és szolgálati évei mennyiségének pontos 
adatokbani előleges közlése kívántatik.

Az előleges bejelentést eszközölt egyé
nek elsőbbségben részesülnek. Pályázni óhaj
tók szeptember hó 21 ik napján reggeli 9 
órától déli 12 óráig a vásártéren működő bi
zottságnál , szolgálati évük és minőségüket 
igazoló hatósági bizonyitványnyal kezükben 
személyesen jelentkezzenek, mely föltétel 
hiányával egyáltalán nem versenyezhetnek.

* * *
Midőn ezen két rendbeli körülményt a 

helybeli és vidéki gazdaközönség tudomására 
bozui szerencsénk volua, tesszük ezt azon 
reményben, miszerént gazdatársaink belátva 
Egyesületünk önzetlen jóakaratú törekvését és 
áldozatkészségét, a birtokukban levő tenyész- 
anyagot jókarban tömegesen fogják beállí
tani; másrészről elvárjuk, miszerént saját 
meggyőződésük szerént jutalomra érdemesí
tendő férficselédeiket, azok erkölcsi jómaga
viseletének fokozása tekintetéből bemutatni 
fogják.

Kelt Kecskeméten, a Keeskemétvidéki 
Gazdasági Egyesület választmányának 1884. 
évi június hó 2 ik napján tartott üléséből.

Csereklyei Károly, Horváth Döme,
gazd. egyl. titkár. gazd. egyl. elnök.

2 4  az.

Hirdetmény.
A Nraélt. ni. kir. belügyminisztérium f. é. 

június 5-ről 2751. ein. szám alatt a követ
kező körrendeletét intézte az ország minden 
törvényhatóságához:

„Azon botrányos kihágások, melyek leg
közelebb több helyen elkövettettek és a me
lyek a szabadnézetnyilvánitás tettleges meg
akadályozása és a nyugodtabb honpolgárok 
megfélemlítésével a választások eredményének 
befolyásolását és meghamisítását ezé,ózzák — 
kötelességemmé teszik, miszerint utasítsam a 
törvényhatóságot, hogy felelősség terhe alatt 
azonnal intézkedjék az iránt: hogy a külön
böző elvű és nézetű képviselőjelöltek fellé
pései és beszédei és általában a képviselővá
lasztási mozgalom törvényes nyilvánulásai al
kalmával — a nézetek szabad elmondása sem
mikép se gátoltassék ; az pedig, hogy a fel
lázított tömegek erőszakoskodáshoz nyúlhas
sanak, minden viszonyok között és minden 
eszközzel lehetetlenné tétessék.

Utasítom: hogy mindazok ellen, kik ily 
törvénytelen és gyalázatos eszközök haszná
latát raegkisérlenék — vagy arra bujtogatná- 
nak — elv, nézet és személy válogatás nél
kül, minden a törvény által megengedett esz
közöket alkalmazza arra nézve, hogy ezen 
bűnös szándékukat végre ne hajthassák.

Utasítom: hogy ha bárhol ily tettleges- 
ségek mégis előfordulnának, a résztvevők 
megfenyitése iránt azonnal a legszigorúbb el
járás töganatositta8sék.

Utasítom: hogy mindazon hivatalos kö
zegek ellen, kik e tekinutben mulasztást 
vagy épen részrehajló eljárást tanúsítanának , 
a törvény által előirt fegyelmi eljárást azon
nal alkalmazza; és a tényálláshoz képest ille
tőket további elbánás végett esetleg a törvé
nyes birócágeknak adja át.

Meg vagyok ugyau győződve, hogy a 
törvényhatóság maga is át lévén hatva ezen 
eljárás elkeriilhetlen szükségéről — hogy ezen 
gyalázatos kihágások ismétlése úgy a szabad
ság, mint a nemzet jó hírneve érdekében 
minden módon megakadályoztassanak — jelen 
rendeletem legpontosabb végrehajtását haza
fiúi kötelességének fogja tartani, mindazon
által kijelentem azt is: hogy azon nem várt 
esetben, ha ez nem történnék, a törvényben 
gyökeredző teljes hatalmamat kötelességem 
szerint érvényesíteni fogom mindenki ellen 
személy és állásra való tekintet nélkül, ki 
ezen rendeletem ellen vét, vagy ki mint 
tisztviselő-elöljáró ezen rendeletemben megje
lölt intézkedéseket, illetőleg a törvény által 
is parancsolt kötelességét nem, vagv hanya
gul teljesiti.

Egyúttal meghagyom azt is, hogy jelen 
rendeletem minden város és községben hala
dék nélkül kihirdettessék, és a választók a 
hatóság által az iránt is megnyugtattathassn- 
nak, hogy ott, ahol szükséges, fegyveres erő 
által is biztosíttatni fog az, hogy választási 
jogát mindenki minden tartózkodás és félelem 
nélkül szabadon gyakorolhassa. Tisza m. k .u

* *. . * .
Midőn e magas miniszteri rendeletet ez 

úton is a közönség tudomására hozzuk, kije
lentjük, hogy a inig egyrészről a közeli or
szággyűlési képviselőválasztási mozgalmak 
alatt és választás alkalmával netán előfordul
ható bárminemű kihágások megelőzése, meg- 
gátlása és megtorlása végett a legszigorúbb 
intézkedéseket megtettük és megtenni fog
juk , — másrészt Kecskemét város minden 
józan és tisztességes polgárától reméljük és 
megvárjuk, hogy a rendfenntartásra hivatott 
hivatalos közegeinket kötelességeik teljesíté
sében, Kecskemét város szeplőtelen, a most 
folyó választási mozgalmak alatt több helyen 
előforduló szégyenletes kihágások által még 
be nem mocskolt jó hírnevének megőrzésé
ben jóakarattal és buzgón támogatni fogják ; —

óva intjük egyszersmind a városunkban az 
utóbbi idők sajnálatos tapasztalata szerint za
vargásra hajlandónak mutatkozó elemeket, 
hogy a lelkiismeretlen izgatók gyalázatos Uzel 
mei által magukat félrevezettetui, s törvény
telen cselek véuyekre ragadtatni — saját ér
dekükben is — ne engedjék.

Kelt Kecskeméten, a városi tanácsnak 
1884. évi június hó 12-ik napján tartott 
üléséből.

Keresztes János, Lestár Péter,
főjegyző. polgármester.

Az első ütközet.
Pénteken f. hó 13-án történtek az első 

képviselő-választások, a mikor is kevés hiján 
200 kerület választott. Lapunk zártáig körül
belül 160 kerület választási eredménye isme
retes. Az arányok megváltoztak ugyan az 
egyes pártok között, de nem lényegesen. 
A szabadelvű párt kevés kivétellel megtar
totta positióját, s az egész harczvonalon győ
zelmesen küzdött meg az ellenzéki pártokkal. 
Vesztett ugyan néhány kerületet, de az 
elvesztettnél sokkal többet hódított, különösen 
a mérsékelt ellenzéktől.

Eddig 154 kerületből ismeretes a válasz
tások eredménye.

E szám igy oszlik meg: Van szabadelvű 
párti 1O<>, mérsékelt ellenzéki 21, független
ségi párti 27, párton kívüli 2, autisemita 6 , 
nemzetiségi 1 és egy kerületben pótválasztás 
IfSZ.

E kerületek közűi a szabadelvű párt nyert 
a mérsékelt ellenzéktől 7 kerületet, a füg
getlenségi párttól 7 kerületet.

A mérsékelt ellenzék nyert a szabad 
elvű párttól 4 kerületet, a függetlenségi párt
tól 1 kerületet.

A függetlenségi párt nyert a szabadelvű 
párttól 6 kerületet, a mérsékelt elenzéktől 2 
kerületet.

A pártonkivüliek’ nyertek a szabadelvű 
párttól egy kerületet.

Az antiszemiták nyertek a szabadelvű 
párttól egy kerületet, a függetlenségi párttól 
kettőt.

E szerint a szabadelvű párt nyert ösz- 
szesen 14 kerületet, ellenben vesztett 12 ke
rületet s igy 2 kerülettel többet nyert, mint 
amennyit veszített; a mérsékelt ellenzék nye
resége 5 kerület, vesztesége azonban 13 ke
rület s igy a mérsékelt ellenzék már az első 
napon eddigi létszámából 8-at veszített; a 
függetlenségi párt összesen nyert 8 kerületet, 
de vesztett 10 kerületet s igy eddig 2 kerü
lettel megfogyott; a pártonkivüliek és anti
szemiták mitsem veszítettek, de az előbbiek 
nyertek 1 kerületet, az utóbbiak pedig 3 ke
rületet.

Az ecsetelt választási eredményekből biz
tosan lehet következtetni, hogy a magyar 
nemzet a szabadelvű pártot és annak eszméit 
nagy diadalra fogja juttatni. r. v.

Meghívó.
A szab ad elvű  párt ma vasár

nap, f. hó 15-ikén d. u. 5 órakor az 
Olvasókör helyiségében p ártérte 
k ez le te t tart, melyre a vezér- és 
százasbizottságok tagjai, valamint a 
felső- és a lsó -k e r ü le t i összes vá
lasztó polgárok tisztelettel meghi
vatnak. a vezérbizottság.

Ú J D O N S Á G O K .
— A helybeli r. kath. fögymnasiumban

az idei pályázatokon a következő tanulók 
nyertek pályadijakat: 1) a városi tanács által 
alapított ,.Széeheny-diju-nak (30 frt) nyer
tese: Kecskeméti Emil, 8. oszt. tanuló: ezen 
kívül egy egy aranyat nyertek : Harkay István , 
k. r. n. p. 7. o. t. és Gallia Béla, 5. o. t . ; 
dicséretet nyert: Kerekes Gáspái , 7. o. t. 2) 
A Kaszinó által történelmi hesz re kitűzött 
20 frtot Szalay Gyu'a, k. r. n. p. 8. oszt. t. 
nyerte el. 3) Az erkölcstani kérdésre kitűzött 
„Zsiga-dijw-nak (25 frt) nyertese: Tary István, 
k. r. n. p. 8. oszt. t . ; ezen kivül 2 arauyat 
nyert Hám Sándor, k. r. u. p. 7. ő s t. tanuló, 
dicséretet nyertek: Somogyi István, k. r. u. 
p. 8. oszt. t. és Silbiger József C. oszt. tan. 
4) Aestbetikai dolgozatáért két aranyat nyert: 
Incze István , k. r n. p ., 8. oszt. t. 5) A köl
tői beszélyre kitűzött két aranyat Szalay 
Gyula k. r. n. p. 8. oszt. t. nyerte el. 6) A 
műfordításra kitűzött két aranynak nyertese: 
Boncaik Ferencz, k. r. n. p. 8. oszt. t.; ju ta
lomban részesültek még: Lantos István k. r. n. 
p. 7. oszt. t. és Somogyi István, k. r. n. p. 8. 
oszt. t. 7) A geológiai dolgozatra kitűzött két 
aranyat Gaal Endre, 7. oszt. t. nyerte meg; 
jutalomba!) részesültek e pályázatnál: Somogyi 
István, k. r. n. p. 8. oszt. tanuló, Sz.inger 
Kornél, k. r. n p. 8. oszt. t., Majoros András, 
k. r. n. p. 8. oszt. t. és Kerekes Gáspár, 
7. oszt. tanuló.

— A helybeli m. k. állami föreáliskoiá-
ban az érettségi vizsgálat folyó hó 8 ikán tar
tatott meg. A vizsgálaton elnökölt Nagyságos

Dr. Say Móricz, Budapest-vidéki kir. tanke
rületi főigazgató úr. A vizsgálat befejezése 
utáu a főreáliskolai tanári testület a kegyes
rendi főgyiunusium tanáraival bankettet ren
dezett a „Próféta“ vendéglőben. A felköszön
tések közűi különösen kiemelkedett a főigaz 
gatóé, ki előzékeny és lekötelező modorával 
a közvetlen felügyelete alatt álló két közép 
iskola tanárainak tartós barátságáért és össz
hangzó működéséért ürítette poharát. Elisme
réssel és dicsérettel kell megemlítenünk , hogy 
úgy az ételek és italok minősége, mint a 
kiszolgálat teljesen kifogástalan volt.

— A városi törvényhatósági közgyűlés a 
zenede költségeinek fedezésére 500 frtot sza
vazott meg.

—  „A Kecskeméti Dalárda“ által f. hó
28-ikán a városi műkertbeu a miskolczi-út 
költségeinek fedezésére rendezendő nyári ki
rándulásra a meghívók már kibocsátva lévén, 
a kik talán tévedésből ilyet nem kaptak 
volna, szíveskedjenek ez iránt ifj. Tóth Ist
ván e. titkárhoz fordulni.

— Választás. A f. hó 11-ikén tartott bi
zottsági közgyűlésen a városi állatorvosnak 
5 pályázó közűi Benkőczi Flórián választa
tott meg.

— Szépészet. Mint halljuk. a vásári- 
nagy úteza vízfolyásainak kikövezése még az 
idén eszközöltetni fog.

— Mulatság. Tegnap este tartatott meg 
a városi műkertben az évad legsikerültebb 
mulatsága: a korcsolyázó-egylet tavaszi ki
rándulása. Minden izében fesztelen mulatság
ról még bővebben is meg fogunk emlékezni.

— Nyilvános köszönet. Az izr. jótékony 
nőegylet által f. hó 4-ikén rendezett mulat
ság alkalmával felülfizetni szíveskedtek: 
Sehwarcz Józsefué 4 frt, Fantó Lipótné 2 
frt, Schlesinger Vilmosné 2 frt, Wittmann 
Károly 2 frt, Vári Ede 2 frt, Gallia Emma 
1 frt, Vámos Béla 1 frt, Lőwi Gyula 1 frt, 
Scheiber József 1 frt, Fehér Lajos 1 frt, 
Hacker Ferencz 1 frt, Ungar Salamonné 1 
frt, Beck Gábor (Majsa) 1 frt, Fischer Mik- 
sáné 1 frt, Feuer Jakabné 1 frt, Schweiger 
Mórné 1 frt, Witz Gusztáv 1 frt, Virányi 
Ignáczné 1 frt, Roth Fülöp 50 kr., Lustig 
Mihály 50 kr. Összesen 26 frt. Fogadják e 
nemes szivü adakozók egyesületünk választ
mánya nevében hálás köszönetünk nyilvání
tását. Kecskeméten , 1884. június hó 8 ikán. 
Sehwarcz Józsefné, eluök. Vári Ede, titkár.

— Iskolai értesítés. A róm. kath. fögym
nasiumban az évvégi n y ilv á n o s  o s z tá ly 
v iz sg á la to k  f. hó 17., 18., 19., 20., 21., 
23., 24. és 25. napjain, — a m a g á n v iz s 
g á la to k n a k  írásbeli része f. hó 26., a szó
beli része pedig 27. napján tartatnak. E vizs
gálatok reggeli 8 órakor veszik kezdetüket. 
Kecskeméten, 1884. jún. 12. Az igazgatóság.

— Adomány. A  város törvényhatósági 
bizottsági közgyűlése a városi dalárdának, 
miskolezi kirándulása alkalmából 100 frtot 
adományozott az útiköltségek fedezésére. Erő
sen hisszük, hogy közönségünk is méltá
nyolja a dalárda vállalkozását, s midőn vá
rosunk jó hírnevét emelni oly hosszú útra 
kelnek, támogatását nem vonja meg tőlük s 
tömeges látogatásával szerencsélteti f. hó 
28 ikán a műkertben tartandó nyári kirán
dulásukat.

—  Nyilvános köszönet. T . Gallia Emma
úrnő 4 kötet, t. Scheiber József úr 3 kötet 
diszkötésű könyvet küldött hozzám azon czél- 
ból, hogy azokat a tanév végén a legjele
sebb növendékek között kioszszam. Fogadják 
ezért az intézet őszinte köszönetét. Kecske
mét, 1884. június 11 ikén. Pásthy Károly, 
polgári leányisk. igazgató.

—  Meghaltak f. hó 6 ikától 8-ikáig: 
ti-ikán: Kék Sáudor leánya Vilma, 5 hóna 
pos, görcs. 7 ikén: Csőszi Mihály halvaszü
letett fia; Marton Máiia Békési Sándorué, I 
50 éves, tüdőlob; Kozma Gergely fia Mi- • 
hálv, 43/4 éves, agykérlob; Bodor Sára Sze
les Lászlóné, 48 éves, méhrák; Pásztor Má j 
ria Biró Lászlóné, 35 éves, giimőkór; Szabó 
Sándor leánya Juliánná, 26 éves, nehézkór; 
Komáromi Ferencz fia Gergely, 3 hónapos, 
sorvadás; Trebák István leánya Rozália, 1’/„ 
éves, sorvadás, tí-ikán: Gróf Károly fia Gyula,
14 hónapos, sorvadás; Kovács Mihály fia Jó 
z.sef, 14 hónapos, sorvadás; néhai Fábián 
Sándor leánya Katalin, 15 éves. torokgyík; 
Farkas István leánya Mária, 3 hónapos, 
idétlenség.

Ü Z L E T .

Kimutatás a kecskeméti takarékpénztár 1884. 
évi május havi forgalmáról.

B e v é t e l :
Pénztárállás április 30-án . . . 21,328 frt. 92
Betételek u t á n ............................... 98,620 » 81
Különféle dijak után . . . . 731 „ 86

„ kamatok után . . .
Váltók u tán ....................................

9,853 „ 09
186,076

Ingatlan je lz á lo g ......................... 6,495
Magánváltó után . . . 13,350 »» ““
Előleg u tán .................................... 106 „ —
Váltó viszleszámitolás után . . — _
Elhelyezett töke után . . . 3,000 »» _
Egyletiház bolt- és lakbér után 973 „ 13
Konn-féle ház „ „ 30 „ 46
Kisbirtokosok osztaléka . . .
Első magy. ált. bist. társ. osztaléka _
Nyer- és veszt-számlára befolyt . 10

339,674 frt. 25

K i a t N t :  
Visszafizetett betét ét tök. kamat 
Kifizetett folyó kamat . . .
V áltókra....................................
Ingatlan je lz á lo g ..........................
Magánváltó....................................
Viszleszámitolt v á ltó ....................
Nyugdíjalapból ..........................
lgazg. t dij, tisztv. és szolga fizetése
Üzleti k ö lts é g ...............................
O sztalék..........................................
Jövedelmi a d ó ...............................
Pénztárállás 1884. május 31-én 
Markoviét, könyvelő.

99,238 frt. 06
729 „ 77

211,901 „ 02
8,700 „
6,495 „ _
6,000 „ _

750 . _
706 „
482 „ 36
250 „ _
850 B

3,472 „ OB
333,674 frt. 26 kr.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi iparhi
telintézet és népbank május havi forgalmáról.

B e v é t e l :
Pénztárállás április 30-án . . . 23,217 frt. 23 kr.
Váltó visszafizetésekből . . . .  266,329 „ 42 „
Folyószámlák u t á n .....  42,^62 „ 06 „
Telepitvények u t á n ........... 103,684 „ 60 „
Kamatok    6,422 „ 14 „
Dijak „ . . . . 422 „ 51 „
Késedelmi k am ato k .....  72 „ 60 „
Átírási d i j a k ...............  14 „ — „
Nyugdíj-alap számlára . . . .  18 „ 19 „

441,642 fr. 74 kr.
K i a d á s :

Váltó leszám o lásra ..................... 260,604 frt. 62 kr.
F o ly ó szám lák ra .......................... 67,864 79 „
Telepit v é n y e k re .......................... 69,904 „ 32 „
Időközi kamatok:

a) Telepitvényekre . . . .  1,270 „ 46 „
b) Folyószámlákra . . .  19 „ 88 „

Üzleti költségekre.......................... 281 „ 90 „
Elnöki tiszteletdij és tiszt v. fizetése 538 „ 31 „
Osztalék részvényekre . . . .  13,762 „ - .,
Jövedelmi a d ó r a .......................... 600 „ — „
Állami illetékek betétek tőkésitett

kam ataira ...............................  1,266 „ 14 „
Jutalékokra..................................... 1,109 „ 64 „

417,212 frt. 06 kr. 
Pénztárállás május 31-én . . . 24,430 „ 68 „
Miltényi, könyvelő. 441,642 frt. 74 kr.

Sertésvásári jelentése
az e lső  m a g y a r  s e r t é s h i z la ló  és k ö lc s ö n e lő  

leg e z ő  r é s z v é n y tá r s u la tn a k .
Hudapett Kőbánya, lúnim 13. 

Heh átlagárak: magyar vál. árú 260—800 klg.
nehéz 49—4 9 ',  k r ., 180 —260 klg. nehéz - 4 9 —60'/ _  
kr.; öreg 300 klg. túli 47—4 7 ',  k r .; vidéki sertés 47— 
48 kr. Transitóbau: szerbiai 49—60 kr.. romániai 
48—49— kr. tiszta klgrammonként.
Helyi állomány: junius 5. maradt 102,071 db.
Felhajtás: alvidékröl kövér . 1709 db.

„ sovány .
Szerbiából . . . .

—
2133

Romániából . . . . 1736
m. állam vasúttal kövér 3866

„ sovány 482
Budai vámoknál 61 r 9,987 „

Elhajtái: Felvidékre . . . . 204
112,058 db. 

db.
Bécsbe(m. h 456 db.) 2497
Csehországba . . . 483
Bodenbachou át . . 145
Ruttkáu át . . .  . 717
Galantha-, Sillein- és 

(»derbergen át __
Budapesti fogyasztás . 2572
K ü lte lk i..................... 300
Magyar ál lám vaspályán — „ 6,918 „

Marad állomány: 106,140 db

Tiszta búza
P ia c z i  á rje g y z é k , 

métermázsáuként . 9.— krtól 9.70 krig.
Kétszer „ 8.20 8.60
Rozs 7.80 7.95
Árpa 8.10 8.25
Zab 7.KO 8—
Tengeri 6.75 6.85
Köles 7.50 7.80
Krumpli n . 3 — n 3.2«» w

Vasúti menetrend.
Budapest ós Becs irányában :

Gyorsvonat hajnalban . 4 óra 57 peres.
Sztmdyvona, . 4

. 4
23
10

Omnibusvonat reggel . 8 42
F é leg y h á z  és S zeged irá n y á b a n :

Gyorsvonat éjjel . . . 12 óra 14 perez.
Személyvonat

10
9 • 43

52
Omnibusvonat este . . 6 n 48

F e le lő s  szerk o sz tó  : BO Ó D O R SÁ NDO R.

Kiplató miéi irónnirüi és útíiTTiiKereiKidhPn.

M A TTO H I«. WILLE BUDAPEST.

legjobb aszta li- is  üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu

rutnál.

Mattoni Henrik, l»rlsb»d is Budapest.



4 KECSKEMÉTI LAPOK 24. sz.

H I R D E T É S E K .

^ S írem lékek  fele árért !:g
Van szerencsénk a n. «*. közönség tudom ására hozn i, m iszerint több elsőrendű bel- é« külföldi 

kőbánya-tulajdonossal összeköttetésbe lépvén axon kellern.» helyzetbe ju to ttu n k , hogy nálunk 
síremlékek fele árért kaphatók mint ezelőtt és igy vidékünkön egyetlen egy hasonló üzlet 
sem képes velünk többé versenyezni.

iLxletüukbeu luiudeuneinű bel- és külföldi márvány éa gránitból készült síremlékek a legnagyobb 
választékban kaphatók egész 500 írtig , rajz utáu pedig 3000 írtig.

Hogy a n é. közönségnek olcsó árainkat bebizonyítsuk, bátorkodunk árjegyzékünk egy kis részét 
itt bem utatn i:

VÖKÖ8 MÁRVÁNYBÓL
K erek  s irk o re k  u M

100cm magas, ezelőtt 0 frt, most csak 4 írt 50kr.
127cm magas, ezelőtt 12 frt. most csak 6 „ — „
159cm maga» ezelőtt 15 frt, most csak 7 .  50 „
191 cm. magas, ezelőtt 18 frt, most csak 9 „ — „

Sima s irk e re s n e k  t u  eleje a iu o lij.
100 cin. magas, ezelőtt 9 frt, most csak 4 írt &O kr.
127 cm. maga«, ezelőtt 1 2 ,  most csak 6 „ — „
159 cm. magas, ezelőtt 15 „ most Csak 7 „ 50 .
191 cm. magas, ezelőtt 18 „ most csak 9 „ — „

K ele lt M onum entek  (miden oldalán íiu w lti.
127 cm. magas, ezelőtt 28 frt, most csak 14 frt — kr.
159 cm. magas, ezelőtt 35 „ most csak 17 50 „
191 cm. magas, ezelőtt 42 „ most csak 21 „ — „

K e le lt s irk e re s ile k  minden oldalú t w l l ) .
127 cm. magas, ezelőtt 28 frt, moat csak 14 írt — kr.
159 cm. magas, ezelőtt 35 „ most csak 17 , 50 .
191 cm. magas, ezelőtt 42 .  most csak 21 « — „

SZÜRKE SZILÉZIAI MÁRVÁNYBÓL. 
Piram is  k ö rek  (nnidea oldalú ciinolt».

lOOctn. magas, ezelőtt 14 írt, moat csak 7 frt — kr.

127 cm. magas, ezelőtt 24 
,5 9 cm. magas, ezelőtt 32 ,

most csak 12 frt — kr. 
most csak 16 „ — „

Piram is  kövek (O be liszk) (e$úz4t alapkövekkel és minden 
oldalán csiszolva).

159 cm. magas, ezelőtt 70 frt, most csak 35 frt.
191 cm. magas, ezelőtt 100 „ most c«ak 50 „
223 cm magas, ezelőtt 150 „ most csak 75 „

K e le lt M onum entek minden oldalán csiszolt).
159 cm. magas, ezelőtt 70 f i t ,  most csak 35 frt.
191 cm. m agas, ezelőtt 90 „ in«st csak 45 „

Oszlopos k e le lt M onum entek (minden oldalán csiszolt).
191 cm. m agas, ezelőtt 150 fr t. most csak 75 frt.
223 cm. magas, ezelőtt 180 „ most csak 90 „

K e le lt keresztek  (minden oldalán om olt].
159 cm. magas, ezelőtt 70 fr t,  most csak 35 frt.
191 cin. magas, ezelőtt 90 fr t, most csak 45 „

Oszlopos keresztek  (minden oldalán csiszolt],
19, cm. magas, ezelőtt 150 frt, mo*t csak 75 frt.
223 cm. magaa, ezelőtt 180 „ most csak 90 „
Rajzokkal és árjegyzékkel díjmentesen 

szolgálunk.
Miután árainkat ily nagy mértékbeli leszállítottuk: rem éljük, hogy a síremléket állítani szándéko

zók tömegesen fel fogják üzletüuket keresui. 116 (3— 1}
Teljes tisztelettel

f's/efióiá* az tlttí érdemérmekkel 
lett kitüntetve a 

K e e t k e m é t i  é t  S z e g e d i  
ortzdgot kiállítótokon.

ROSENBAUM ANTAL ES TARSA.
Raktár-helyiség: Kecskeméten, a Fnpiaczon. 

a reform. Bazár épületben. a városházzal szemközt.

Nyereség risieo nélkül.

i  MAGYAR VÖRÖS K E R E S Z T -S O R S JE G Y E K
| hux&ia 1884. júlim 1-én |

50,000, 5000, 1000 és 500 forintos főnyereményekkel.
(E  sorsjegyek évenként 3*««or k e r ü l n e k  h í l t l l t l ' n  , és azok a sorsjegyek, melyek 

a 6— 10 írtig emelkedő legkisebb nyereménynyel k ihúzattak , t o v á b b  J n t a t o n a k  v a l a 
m e n n y i  n a g y o b b  n y e r e m é n y r e . )

EREDETI S0RSJEGYEKET:‘Ä , ‘ S ^ i» i ; '7 .7 5 f r t
ama kötelezettség mellett, hogy a vevő kívánatéra egy év nuilva a ki nem húzott sors
jegyet 7 frt 75 krért viaszaveszem; igy a vevő egy teljes esztendeig játszhatik  a sorsjegyre 
s ha tetszik visszakapja a vételárt. — A vevő kiváuatára minden eredeti sorsjegyet 9  f é l é r t  
6 százalék kamat mellett letétbe fogadok s már 1 forint beküldése után letéti jegyet állítok k i, 
ellátva a sorsjegy sorozat és szám ával, mely kizárólagos tulajdonát képezi a vevőnek, ki ezzel 
minden nyereményre egyedüli igényt tarthat.

Megrendelések utánvét mellett is elfogadtatnak.

ERNYEI A. H. bank- és váltóűzlete

Dorottya-útcza 5-ik szám alatt.
B U D A P E S T

117 (3—1)

H

Haszonbérbeadás vagy eladás.
M éltóságos H ertzegli Sándor  

úr pu szta-ágasegyházi birtoka  
több évre haszonbérbe k ia d ó .
avagy örökáron is eladó.

É rtesítést ad Dömötör Sándor
közjegyző. 112 (3-3)

Árverési hirdetmény.

Orvos bizonylatok

Ä® a  r  «= ■"
GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencséi összetétele 
kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
I l p  K o r ' í n v i  K r Í < r Y C S  eg-vetem* tan“r k *r tanícaoa. Jó hatásúnak talajtani a légutak és gyomornyálk

Árverési hirdetmény.

Vichy-
hol

hártyáinak hurutos bántalm ainál. A S elters i, Radeini-, 
különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalm ánál fogva, s azért vérzések b-betöségénél, vagy 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dnsabb vizek fölött elonynvel bír
l l r  I a P l k l l 21 l 't f l  t  I  *1 ilkW  tanár, Rókus korház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a lég/.o ,
I F I  • M l  I l i i é i  I l i i  U i l J I I ^  emésztő- és vizelöszervek hurutos bántalm ainál oly annyira, hogy jelenleg rokon- 
alkatú m is ásványvíz, kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalm ánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzuk a m elyekben  a Seltersi-. Giesshübli GÍei. henbergi-vizeknek használata határozottan káros volna. 
I I m \t |V r * lfÍ l  ’a n á r T orok -, gég.- lé g c s ő -é s  bő rb e teg ség b en  igen jó, k iváló  h atá st p .d ig  akkor

• - l é l v l i H I I  l l l l l v  gyakorolt, ha az em lített szervek bántalm ával rokon természetű gyomorbaj volt jelen. 
| k | ,  Ilii 1*0 egyetem i ta n á r . Gége-, tudok-, gyom or, v izhó lyag  id ü lt h u ru tjá t  s z in tú g y  osz la tja , m int a
I F I  s I l l l l l  l l l l l v  Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszák. s hogy 
'••111 ’ . . 1 b - i - l .g - z v e  a fejben vagy  tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.
I l i *  l á P t l v  l i ó r n l v  eK-vet- tan ár. Légzo. emészt..-szervek hurutos bántalm ainál jó eredménnyel alkalina/.tain. 
I I I «  111 l l j  l l t l l l l l l  S.-ltersi,Gleichenbergi.G if 's b u b li  vizek fölött kisebb szénsav tartalm ánál fogva előnnyel bir. 
I l n  | I « | p | | « í w  l ü ' / v o f  Rokus-kórházi főorvos. Légcső, emészt.. .•» \ i d ó  szervek  hu ru tos b á n ta lm a in á l b á tra n

l l i l - v  »IMAM I versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.
I I m IDl III llPI'irskr llonrilí pg.v e ,’'n ii ta n á r  ud v a ri tan ácso s l.égzo-, em észtő szervek  id o lt h u ru tja in á l 

■ M l l l l l P I  1 ^ 1 1  I I I  I I I  I H  tapasz talt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a
'  •• r- i ■ • • - Vi. h\ \ 1, .-kkel.

I l n  I t i m l i p L  I n z l  ■•«áu egyetemi tanár, udvari tanácsos, összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható a
l F r s  I F I K  I I I  K  , U U H i l >  iégtő emésztő szervek kórállapotaiuál._________________________________________
■V E / H s érin t B o» - - .leg lá to - e—, -y« a „M argit“ -forrá.
gatottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet ról. — 8ok oldala legkedvezőbb
eredmények alapján, n iel.-ké t én gyógyintézetemben „a . Margit“ forrás gyógyvíz“ alkalmazása által a légutak idült 
hurutos bántalmainál tapasztaltain, hivatva érzem magamat ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és jól tű rt 
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani

G ő r b e r s d f tr f .  1879. márcsios 18-án. Dr. Röm pler Tódor
M T  Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital

sth. vizektől 
vérkeringési

17 F1T7 Q  IZ IT HP V  T W . Kr. udvari száliitó- EjLFJEdölYV 1 I L . näl Budapesten. 
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo

dában és vendéglőben.

K izárólagos  
főraktár

S avanyú-K út

STEFÁNIA
Koronaherczegnő

forrás'.

Szénsavdús, érvényes
természeten

asztali víz.
Igen batbatósnak bizonyult

a légzési szervek és a
gyomor bántalmainal.

A kecskeméti kir. tö rvény
szék mint telekkönyvi hatóság 
részéről közhírré tétetik , hogy 
Kovács András és neje Gyenes 
Eszter végrehajtatóknak V á n -  
C t i H  M ^ á a z ló  és éidektársai 
végrehajtást szenvedők ellen 44 
frt 65 kr tőkehátralék és já ru 
lékai irán t folyam atban levő 
végrehajtási ügyében a kecs
keméti 3238. számú tjkvból 
nyitott 11,415. számú tjkvben 
3567. r.-sz. alatt foglalt s adó 
alapján 542 írtra  becsült, s 
ennélfogva az 1881. évi 60. 
t.-czikk ,56. §-a c) pontja ér
telmében egészben árverés alá 
bocsátandó, és fele részben 
Tánczo« László, Tánczo« Gás
p ár , Tánczos Ju liánná (Kakuk 
Gáborné) kiskorú Tánczos Bol
d izsár, Terézia és Mária s kis- 
k.ini Fectö H a g e tfa  !’• ’< i . 
valam int Futó Tóth János és 
neje Szőllösi M agdo lna ,— má
sik felerészben Tánczos Fe
re n c i, Tánczos Ju liánná Szántó 
Im réné, Tánczo« M ária, Tán- 
ezos Terézia, Tánczos Ju liánná 
Kakuk G áborné, Futó Tóth 
Jáuos és neje Szőllösi Magdolna 
nevén álló házbirtok tartozé
kaival együtt 1884-dik évi 
a u y n a t t n a  h ő  2 8 - i k  
napján d. e. 9 órakor mint 
egyetleu határidőben e kir. 
törvszék telekkönyvi helyiségé
ben m egtartandó nyilvános á r
verésen, az egyideűleg megál
lapított s a hivatalos órák alatt 
e tkvi hatóságná l, valamint 
Kecskemét város polgármesteri 
hivatalában megtekinthető fel
tételek inellett a kikiáltási árou 
alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoz
nak a kikiáltási árul szolgáló 
becsár lO*/,-át készpénzben, 
vagy ovadékképes értékpapír
ban a kiküldött kezeihez bá
natpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. tszék 
telekkönyvi osztályának 1H84. 
május 28-án tarto tt üléséből.

2666.
1884.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéröl közhírré té te tik , hogy F átkay Lajos 
ügyvéd, s az elrendelt csatlakozás folytán Hoskó Jó- 
Z'ef ügyvéd. Németh Zsuzsánna, Bencsik István és 
ifj. Beke István végrebajtatókuak H e t i e  M á t r á n  
és neje Szécsényi Nagy Erzsébet végrehajtást szenve
dők ellen 504 frt 75 kr. töke, illetőleg 60 frt 40 k r . , 
199 frt és 152 frt beszámításával 290 frt töke és já 
rulékai irán t folyam atban levő végrehajtási ügyében , 
a kecskeméti 9442. számú tjkvben 3587. r.-sz. alatt 
foglalt s Beke István és neje Szécsényi Nagy Erzsébet 
nevén álló, adó alapján 720 írtra  becsült házbirtok 
tartozékaival együtt az 1884. évi n u g i t t t f u »  h ő  
2 O - Í h  n a y j á n  délelőtt 9 órakor mint egyetlen 
határidőben e kir. törvszék telekkönyvi hivatalában 
m egtartandó nyilvános árverésen , az egyidejűleg meg
állapított, s a hivatalos órák ala tt e telekkönyvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri 
hivatalában m egtekinthető feltételek mellett a kiki
áltási áron alul is eladatni fognak.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10% -át készpénzben, vagy ovadékké
pes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. trvszék 1884. évi májua 
28-án tarto tt tkvi üléséből.
Huszty Béla, Gáli Ferenoz.

tauácsjegyző. 1 1 9(1  — 1, kir. törvényszéki elnök.

Á rv e ré s i h i rd e tm é n y .
A néh. Taüay László és Hornyik Erzsébet 

hagyatékánál érdekelve levő kiskorúak tulaj
donához tartozó, a p szentkirályi 508. sz. te- 
lekkonyvben 642. és 643. rsz. alatt foglalt 63 
hold 540 Q  öl terjedelmű

f ib ld b ir ío k iia k
árverés útjáni eladatása a 2370/1884. sz. árva
széki végzéssel elrendeltetvén, árverési határ
időül f. évi június hó 17-ik napjának reggeli 
8 órája az árvaszék helyiségére kitüzetik azzal: 
hogy a feltételek addig is a közgyámi hivatal 
bán, a hivatalos órák alatt bármikor megte
kinthetők.

Gömöry Frigyes,
120 0 —1) közgyám.

KAHL és TARSA
Kriindnrfban. Karlsbad mellett.

A kecskem éti f ő r a k t á r :

Patakye, Nyirády
63 uraknál van. (1 2 —7)

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1884.

Gáli F e re n c i,
kir. törvszéki elnök.

A kecskeméti „József* gőzmalom részvény
társulat folyó évi június hó 15-én délelőtt 10 
órakor saját helyiségében

rendes évi közgyűlést
ta rt, melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatósági jelentés a lefolyt űzletévről.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság által meg

vizsgált vagyon-, mérleg- és jövedelem-kimutatás 
beterjesztése.

3. A nyeremény felosztása az igazgatóság véleményo 
alapján, kapcsolatban a felügyelő-bizottság ide vo
natkozó jelentésével.

4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
5. Az igazgatóság által beterjesztendő és az alapsza

bályok 17. §-a értelmében netalán benyújtandó 
indítványok.

6. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő-bizottság 
megválasztása.
Egyidejűleg árteaittetnek a t. ez. részvényesek, 

hogy az igazgatósági, úgyszintén a felügyelő-bizott
sági jelentés a társulat irodájában betekinthető.

Kecskemét, ,884. május hó 30-án.

2, Az igazgatóság.


